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別添 1 

アンケート調査票 
 

自然界の動物や植物等に含まれ、ヒトや動物へ有害な影響を与える毒素のことを「自然毒」と言

います。身近なものでは、フグ毒、キノコ毒、植物毒などがあります。 

このアンケートは、消費者の皆様が「自然毒」をどのように捉えているかを理解し、行政機関に

よる今後の自然毒による食中毒予防に役立てるためのものです。 

どうかご協力をよろしくお願い申し上げます。 

 

A．食品に関する問題の不安について 
次のものについて不安を感じますか？ 

それぞれについて、次の１～４のうち１つ選び（ ）にご記入下さい。 

 

とても不安  やや不安 あまり不安でない 全く不安でない 

 

   １        ２        ３       ４ 

 

残留農薬           （    ） 

食品添加物          （    ） 

輸入食品                  （    ） 

遺伝子組換え食品          （    ） 

自然毒          （    ） 

微生物による食中毒        （    ） 

BSE（狂牛病）       （    ） 

 

Ｂ．自然毒による食中毒に関して 
それぞれの問いに対して、最も適切だと思うものを○で囲んで下さい。 

 

Q１． 1 年間に発生する食中毒の件数はフグ毒とキノコ毒のどちらが多いと思いますか？ 

 ① フグ毒  ②キノコ毒  

 

Q２．フグ毒による食中毒の発生場所等はどこが一番多いと思いますか？ 

① 飲食店  ②家庭  ③弁当  ④宿泊施設（旅館等） 

 

Q３． キノコ毒による食中毒の発生場所等はどこが一番多いと思いますか？ 

① 飲食店  ②家庭  ③弁当  ④宿泊施設（旅館等） 

Q４．過去 20 年間の食中毒による死亡事例のうち最も多い原因はどれだと思いますか？ 

①病原性微生物（O157 等）  ②ノロウイルス  ③フグ毒  ④キノコ毒 
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Q５．食用にできるフグの種類が決まっていることをご存知ですか？ 

 ①知っている  ②知らなかった 

 

Q６．フグの肝臓は毒性が高いので食べてはいけないことをご存知ですか？ 

 ①知っている  ②知らなかった 

 

Q７．キノコ採りでたくさん採れたら知り合いに分けたいと思いますか？ 

①分ける  ②分けない  ③わからない 

 

Q８．図鑑があれば食べられるキノコと毒キノコを見分けられると思いますか？ 

①そう思う  ②思わない  ③わからない 

 

Q９．美味しそうに見えるキノコを見つけたら持ち帰って食べますか？ 

①食べる  ②食べない  ③わからない 

 

Q１０．美味しそうに見える木の実を見たら摘んで食べますか？ 

①食べる  ②食べない  ③わからない 

 

Q１１．ジャガイモによる食中毒が毎年発生していることをご存知ですか？ 

①知っている  ②知らなかった 

 

Q１２．ジャガイモによる食中毒はどこで発生していると思いますか？ 

①飲食店  ②家庭  ③学校  ④宿泊施設（旅館等） 

 

 

Ｃ．自然毒に関連する用語について 
次の用語は全て自然毒に関連するものです。聞いたことがある又は自然毒と関連することについて、

あなたがご存知の用語に○をご記入下さい。 

 

テトロドトキシン （   ）、 シガテラ （   ）、 麻痺性貝毒 （   ）、 下痢性貝毒 （   ） 

アオブダイ （   ）、 アブラソコムツ（   ）、 テトラミン （   ）、 ツキヨタケ （   ） 

クサウラベニタケ （   ）、 テングタケ （   ）、 カエンタケ （   ）、 ドクツルタケ （   ） 

バイケイソウ （   ）、 イヌサフラン （   ）、 トリカブト （   ）、 ジギタリス （   ） 

グロリオサ （   ）、 クワズイモ （   ）、 ソラニン （   ）、 チョウセンアサガオ （   ） 

ヒスタミン （   ）、 ニコチン （   ）、 ワラビ （   ）、 青梅 （   ）、 スイセン（   ） 

コルヒチン （   ）、 ヒガンバナ （   ）、 ツツジ （   ）、 ギンナン （   ） 
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Ｄ．行政による情報提供の仕方について 
 

Q１．行政が消費者に対して自然毒に関する情報提供をする場合、どのような方法が効果的だと思いま

すか。あなたが効果的だと思うものに○をご記入下さい（複数回答可）。 

政府・自治体のホームページでの掲載 （    ） 

自治体広報誌への掲載 （    ） 

消費者向け講習会の開催 （    ） 

ポスター展示 （    ） 

テレビによる広報 （    ） 

ラジオによる広報 （    ） 

新聞による広報 （    ） 

街頭などでの展示コーナー設置 （    ） 

小中学校での教育 （    ） 

その他 （自由にお書き下さい：                            ） 

 

 

Q２．自然毒に関する情報をまとめたパンフレットを消費者に配布する場合、どこに置いておくのが効

果的だと思いますか。あなたが効果的だと思うものに○をご記入下さい（複数回答可）。 

都道府県や市町村の役所、公民館 （    ） 

保健所 （    ） 

小中学校での配布 （    ） 

スーパーマーケット （    ） 

鉄道駅 （    ） 

図書館 （    ） 

飲食店 （    ） 

その他 （自由にお書き下さい：                            ） 

 

 

Q３．自然毒に関する情報をまとめたポスターを展示する場合、どこに展示するのが効果的だと思いま

すか。あなたが効果的だと思うものに○をご記入下さい（複数回答可）。 

都道府県や市町村の役所、公民館 （    ） 

保健所 （    ） 

小中学校 （    ） 

スーパーマーケット （    ） 

鉄道駅 （    ） 

図書館 （    ） 

飲食店 （    ） 

その他 （自由にお書き下さい：                            ） 
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E．回答者について 

あなた自身について伺います。次のなかから該当するものを○で囲んで下さい。 

 

性別：   男     女 

年齢： 20 歳未満、 20 歳-39 歳、 40 歳-59 歳、 60 歳以上 

職業： 会社員、 主婦、 公務員、 自営業、 学生、 その他 

居住地：（都道府県名：         ） 

釣りに行く回数： 行かない、 年 1～2 回程度、 月 1 回程度、 それ以上 

キノコ採りに行く回数： 行かない、 年１～2 回程度、 それ以上 

山菜採りに行く回数： 行かない、 年１～2 回程度、 それ以上 

 

 

 

 

アンケート調査にご協力頂き、どうもありがとうございました。 

 
 
 
 
 
 
 


